Контрольная работа за 3 четверть. 8 класс.Фамилия______________________
1. Годы царствования Николая I:

а) 1801-1825 г.;         б) 1810-1835 г.;          в) 1825-1855 г.

2. Какой город оборонялся 11 месяцев в ходе русско-турецкой войны:

а) Керчь;              б) Севастополь;                  в) Евпатория;                 г) Балаклава.

3. Кто был наставником великого князя Александра Николаевича:

а) Ф.Лагарп;         б) В.А.Жуковский;          в) М.Н.Погодин;               г) С.С.Уваров.

4. Кому принадлежат слова о том, что «лучше начать уничтожение крепостного права сверху, нежели ждать того времени, когда оно начнет само собой уничтожаться снизу»:

а) А.И. Герцену;                 б) Н.П.Огареву;                    в) Александру II;             г) Я.И.Ростовцеву

5. Что из перечисленного относится к судебной реформе 1864 г.:

а) состязательность сторон в ходе судебного процесса;             д) создание особого суда для дворян;

б) наказание розгами виновных;                                                    е) высокая зарплата судей;

в) гласность суда;                                                                            ж) введение суда присяжных;

г) периодическая сменяемость судей;                                           з) бессословность суда.

6. Земские учреждения не решали вопросов..:

а) строительства дорог;                                          в) организации судебных органов;

б) строительства школ и больниц;                        г) развития торговли и промышленности.

7. Какие крестьяне считались временнообязанными:

а) не заключившие выкупной сделки с помещиком;                  в) государственные крестьяне;

б) крестьяне сибирских губерний;                                                г) все указанные.

8. Какая реформа не была проведена в 60-70-е гг:

а) крестьянская;                б) городская;               в) высших органов власти;              г) военная.

9. Какие из  приведенных терминов отражают капиталистический характер развития России, а какие – сохранение феодальных пережитков (1. капиталистическое развитие, 2 феодальные пережитки):

а) отработки;              в) аренда земли крестьянами;                          д) выкупные платежи крестьян за землю;

б) отрезки;                  г) строительство фабрик и заводов;                е) крестьянское малоземелье;

                                                                                                                 ж) железнодорожный бум.

10. Какие государства объединились в «Союз трех императоров»:

а) Франция, Россия, Турция;                                         в) Франция, Англия, Россия;

б) Австро-Венгрия, Турция, Россия;                            г) Россия, Пруссия, Австро-Венгрия.

11. Как называлась первая народническая  организация в России:

а) «Земля и воля»;                 б) «Народная воля»;               в) «Черный передел»;              г) «Освобождение труда»

12. Осуществление Великих реформ 1860-70-х гг.:

а) замедлило развитие капитализма в России;                в) не повлияло на темпы развития капитализма в России;

б) дало толчок развитию капитализма в России;            г) сделало невозможным развитие капитализма в России.
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